

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року зр. 1.20
на чверть року „ — 60
місячно . . . „ — 20
Поодинокє число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року зр. 2.70
на чверть року зр. 1.35
місячно . . . „ — 45
Поодинокє число 3 кр.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: удиця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє і за зложенєм оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

Арештованя в Берліні.

Величезну сензацію викликала була перша вість о арештованю 183 підфіцирів в берлінській школі підфіцирській і о вивезеню їх під ескортою до Магдебурга. Зразу говорено, що причиною сего арештованя була якась соціялістична, ба, анархістична агітація. Тепер показує ся, що в тій школі були, що правда, непокої, подобаючи може трохи на анархію, але чи справді була соціялістична та анархістична агітація, годі знати, урядово бодай не признають того, а все-ж то на стільки цікава справа, що варто о ній трохи ближше поговорити.

Пруске войско, лад в нїм і карність були доси взірцем для всіх армій не лиш європейських, але й поза-європейських; зорганізована на взорець і лад пруский армія японська збирає нині лаври на поли війни. Тим більше мусять тепер дивувати, що в армії прускій, ваглядно в заведеню військовим, котре має доставляти армії людей з більшим фаховим образованием, дійшло аж до того, що треба було арештувати підфіцирів цілими масами. З урядових жерел доносять о сій справі так: в підфіцирській школі в Берліні єсть загально 360 підфіцирів, котрі яко ученики розділені на два відділи по 180 людей; межи ними суть і старші вже люди, котрі служили по кілька літ при лїнії. Ті старші отже призабули на то, що они в школі військовій і мусять так само вести ся, як вояки. Від якогось часу показала ся потреба завести контролю над ними, бо пїятикам і подібним забавам не було кінця. Задля контролі заве-

дено від якогось часу також ревізїї, особливо же ревізїї для старшого року. То гнївало підфіцирів так, що кілька днів тому назад прийшло до голосних демонстрацій і нарушеня військової карности. Підчас коли одного разу явила ся така ревізїя і ревідуючий офіцир став в подвірю будинку, в котрім містить ся старший рік, крикнув хтось: „Ревїзїя! і в тїй хвили явили ся всі підфіцири у вікнах та стали викрикувати. Власти військові постановили тепер взяти ся енергічно до діла. Позаяк в Берліні не можна би було позамикати офіцирів окремо, то пороблено на борзї приготування в Магдебурзі, щоби там умістити старший відділ і вночі з сеї суботи на неділю арештовано тихцем цілий старший відділ та перевезено до Магдебурга. Цїль того арештованя — так кажуть з урядової сторони — єсть лиш та, щоби тим скорше випукати виновників, як би то могло бути в Берліні. Власти військові сподївають ся, що до кількох днів будуть могли пустити на волю більшу часть підфіцирів. Арештованє і перевезенє арештованих до Магдебурга, наступило внаслідок розпорядженя міністерства війни. Kreuz Ztg., котра дістає свої інформації з військових кругів, доносить о сїм факті так:

Одного дня доглянув ордонанс і дав тим знати, що дошка коло вікна з надворку в касарні підфіцирів в поганій спосіб занечищена. Хто допустив ся того, не знати, але командант школи розпорядив, щоби із п'ятох підфіцирів, котрі мешкали в тїй комнатї, від котрої вікно занечищено, ходили по черзі по ночі на патрулю. Дня 23 вересня по 5 год. хотїв один поручник призначений до того, зробити ревізїю в касарні старшого року. Коли з'явив ся на подвірю тої касарні, крикнув

хтось: Ревїзїя їде! Зразу по тїм понїс ся по цїлій касарні страшенний крик і свист; підфіцири стали бити стільцями в столи і гримати в двері, а при тїм заедно викрикували злобно: Ревїзїя! Коли відбула ся ревізїя, пішов ревідуючий поручник до другої касарні, де містив ся перший рік. Ледви що зайшов у двері, коли в першій касарні повторили ся знов крики і гриманє. Вечером того самого дня почув директор школи, майор Штеттен такий крик в касарні, що аж мусяв вийти із свого помешканя, і о 11 год. зїйшов сходами на долину до льокалю, в котрім підфіцири їдять. Крики виходили з касарні старшого року, з подвіря і місяця перед підфіцирским касином. Як-раз тої ночі мусяла відбувати ся згадана повисше патруля; отже було чути крики: „Патруля ч. 2, злюзувати ч. 1“ і тим подібне. Підфіцири стоячі на подвірю стали побренькувати шаблями і також голосно кричали. Директор приступив до кількох підфіцирів перед касином і спитав їх, що они тут роблять, а тогди одні з них пустились втікати, а другі ставились зухвало. Кількох сховало ся було за двері. Аж коли майор добув шаблю і поставив ся грізно, вийшов один з них і поставив ся зухвало до майора. Майор казав записати єго, а коли підфіцир в службі спитав єго, як він називає ся, відповїв той зухвало: „Підфіцир Лянге, з 36 полку польної артилерїї. Я вже давно хотїв, щоби мене злюзували“. Другий відповїв знову: „Я називаю ся підфіцир Бранд, з 3 полку пішої артилерїї і прошу, щоби мене злюзували“. Тимчасом в касарні заедно гримали стільцями в столи і двері. Наконєць крикнув хтось через вікно: Най живе анархїя! Тогди розбуджено кількох ордонансів, а один виступив з остро набитим карабіном

Смерть в гіпнозі.

(Дальше).

Про послїдний досвід гіпнотичний в Саламоновім дворі і смерть Еллі оповїдає д-р Брагаши яко наочний свїдок так:

Я був в гостинї у родини гр. Форґача в Мандоку, з котрою жию в дружбї. На запрошенє Саламона поїхали ми в суботу до Тужер, щоби там бути при гіпнотичнім досвідї, який хотїв робити гіпнотизер Найком з панною Еллею, донькою Саламона. Досвід розпочав ся о 7 год. 40 мін. вечером. При тїм були крім родичів Еллі: гр. Володислав Форґач з женою, гр. Стефан Форґач, графиня Сірмай, бар. Юнгенфельд з женою і секретар гр. Форґача, котрий мав списувати вислїдки досвіду. Предметом гіпнози не було — як то хибно розголосили — підданє якоїсь недуги легких; на то не були би згодні ся ані родичі панночки, ані я яко лікар був би того не допустив, бо я знав, що Елліа діставала гістерично-епілептичних нападів і була дуже чутлива на всілякі вражїня. Але ось як то все було: За вродю родичів і самої панночки хотїв гіпнотизувати Найком довідати ся від маючої загїпнозувати ся Елліа, що то за недуга, на яку недужає єго брат у Вершеці, а про котру лі-

карї вєляко говорили. Наславе сну відбуло ся зовсїм після вєляких правил сеї штуки без вєляких насильних способів, яких уживають звичайно шарлятани, чисто сугґєстивним способом. По двацяти мінутах сказало медиум: „Я сплю глибоким сном“. Гїпноза наступала серед великого роздрозненя, такого роздрозненя, якого родичі Елліа, як казали, ніколи ще не видїли у неї при давнїйших досвідках гіпнотичних.

Я сидїв коло Найкома, напротив загїпнозуваної, і мїг зблизька придивити ся дуже докладно всему, що діяло ся підчас гіпнози. Найком завїзав тогди медиум (панно Елліа), щоби она відшукала у Вершеці єго брата, щоби оглянула єго і сказала відтак, яка у него недуга і що против неї можна робити. І ось стало ся, чого аж не хоче ся вірити. Елліа почала описувати топографічні відносини легких і розповїдала про недугу з таким знанєм фаховим, якого не має навіть звичайний лікар, а хїба лиш досвідний клінік. Знаючи добре і уживаючи зовсїм правильно всіх технічних висловів, розповїдала она все подрїбно і розпїзнала недугу яко туберкули легких та заявила, „що то вже дуже зла ознака, бо на жаль вєсяка поміч штуки лікарської єсть против сеї недуги безсильна“. Наконєць сказала дословно: Сю недугу кїнчить Oedema pulmonum acutum hydroicum suffocativum“. Безпосередно потїм крикнула она і зїмїла. Я ужив зараз вєляких можливих способів, щоби єї при-

вести до життя: положив єї плазом, порозвязував на нїй вєю одїж, підоймав руки, уживав гнучного способу віддыханя, запускав етер і т. д., але все надармо. До вісім мїнут по омїлїню перестав вже живчик бити, она зївнула протяжно кілька разів по довших хвилях і — умерла.

В салонї настав страх і сум. Всї в перестраку споглядали на мертве тїло дївчини в самим розсвїтї. Нещасливі родичі і гіпнотизер все ще не хотїли тому вірити, що стало ся і з плачем просили мене, щоби я ще пробовав в який спосіб привести єї до життя. Я ще може з годину відтирав єї воняними платками, завивав тїло в огрїті хустки, пробовав штучним способом розбудити в нїй віддыханє і т. д. Розумїє ся, що все було без успіху. На жаданє батька покликано в понедїлок асистента при патологічнім інститутї в Будапештї, дра Льовріха, щоби він зробив обдукцію мозку, при чїм крім мене був ще й комїтатовий фізик, д-р Андрий Йожка. Обдукція показала, що мозок був майже зовсїм без крові, що внаслідок того відживляв ся лиш з під споду і що ціла маса мозку була перехохла білявою сукровицею, але ані в осереднім мозку не було видко нічого незвичайного, ані в оболонкових єго покривах не було якоїсь патологічної зміни; череп мозковий був незвичайно сильно розвинений. Смерть настала від удару мозкового.

Так оповїдає д-р Брагаши про послїдний досвід гіпнотичний з Еллею і про єї смерть,

Тимчасом дали знати, що підфіцяр Лянґе утік. Коли майор з дванадцять ордонансами і трома підфіцярми обійшов касарню, настав спокій. На другий день мав майор Штеттен промову до підфіцярів і завзивав їх, щоби они признали ся, хто між ними верховодив і хто крикнув: „Най жие анархія!“ Знайшов ся один підфіцяр, котрий сказав, що то був Бранд, котрий кричав ще: „Свобода, рівність, братерство!“ Директор школи зложив тогди рапорт висшим властям і зараз наступило арештованє 183 підфіцярів. Лянґе, що був утік, ставив ся сам і его та Бранда замкнено окремо до арешту.

Перегляд політичний.

Narod. Listy доносять, що езекутивний комітет молодоческої партії згодив ся на то, щоби при новій організації партії приймати лиш таких людей, котрі схотять піддати ся програмі і проводови молодоческої партії. Зв'язь з поступовцями отже зірвано і они розпочинають тепер на цілій лінії борбу против Молодочехів. Вцілях організації нової, поступової партії відбували ся в останніх днях тайні наради в Колині і Пардубицях. Так отже прибуде тепер Чехам формально одна, нова партія.

Нині збирає ся на засіданє угорська палата панів. На порядку деннім сего засіданя стоять: мериторичне залагодженє закона о свободнім виконуваню релігії, рецепції жидів, о віроісповіданю дітей з мішаних супружеств і веденю метрик властями цивільними.

Стан недуги царя не єсть, кажуть, так небезпечний, як то говорено до недавна; цар нездужає лиш на запалена легких, котре тягне ся вже від літа, однакж не грозить ніякою небезпечністю. Удару апоплектичного він не мав, єсть лиш ослаблений і пригноблений. Др. Ляйден єсть тої гадки, що цар при відповідній курації може вповні прийти до здоровля.

З Хіни надходять сумні вісти. Войска хінські які ще суть, бунтують ся, а зачувати, що й в краю нарід зачинає бунтувати ся. В Пекіні настав великий переполох, бо побо-

юють ся, що Японці готові ще власти й до самої столиці. Король установив окрему раду военну, котрої начальником іменував свого вуйка Кунґа. Очевидно для успокоєня умів розпущено знов тепер вість, що з Кашґару іде 20.000 войска. Кашґар однакж єсть так далеко від Пекіну, що ся армія могла би би прийти туди хіба за вісім місяців. Для охорони Пекіну стягнуто 25.000 войска і они мають зібрати ся в Тунчув коло Пекіну. Тимчасом Японці машерують чим скорше до Мукдену і заняли вже без всякого опору місто Геі-чов на границі манджурскій.

Новинки.

Львів дня 3 жовтня.

— Преосв. єпископ Юліян Пелеш звиджував минушого місяця декотрі місцевости перемискої єпархії. Дня 14 вересня прїїхав до Ряшева на візитацію канчуцкоґо деканата. На двірці повтали єпископа староста з представителями міста, все сьвященство канчуцкоґо деканата і багато сьвящеників з коросняньского, сьвітцкоґо і яєлискоґо деканата. В супроводі бандерї прїїхав єпископ вечером до Заліся, де при вистрілах з мездів привитав его при тріумфальних воротах місцевий сьвященик. На другий день відвідав владика добродія заліскоґо парохїї, старосту п. Федоровича. В Заліскоґу задержав ся єпископ через суботу, щоби в неділю відправити богослуженє і длятого прїїхав в суботу з Перемисля крилошанин о. Чехович, а для асисті лишили ся і деякі сьвященики. В неділю відправив владика службу Богу в супроводі крилошан оо.: Чеховича, Войтовича, Борука з Кракова, Хотинецького з Ярослава і о. Калужняцького з Загір'я. Дияконували оо.: Киселовский і Венгрінович з коросняньского деканата. Прочі сьвященики асистували. По богослуженю відїхав єпископ до Тарнавки. — В честь єпископа устроїв у себе в суботу президент суду п. Глушкевич вечер, на котрий запросив всіх сьвящеників, що супроводили владика. — Про дальшу візитацію д-ра Целеша пишуть з Улянова: Від 80 літ не бачили наші стори перемискоґо владика, аж сего року дня 22 вересня завитав до нас преосв. др. Юліян Пелеш. День той був для цілої околиці торжественним сьвятком. Кілька годин перед прїїходом зібрал ся товпа народу перед тріумфальною брамою,

де місцевий парох же. М. Подгурекій на чолі процесій повитав владика горячими словами. Відтак повитали достойного гостя репрезентация, міста і кружок урядників як з Улянова так і Ниска, почім Преосв'ящений при звуках музики і серед шпалару утвореного огневою рожею удав ся до костела, де уділив благословеня парохови і его вірним. При виході з костела стрінула владика мила несподіванка — 40 селян гарних строях на баских конях під проводом п. І. І. стали проважати Преосв'ящениго в дальшу дорогу до села Дубрівки. На границі села повитав его о. Василь Залеский з процесією, парох одкоської рускої церкви в тих мазурских сторонах. Другого дня в неділю відбула ся торжественна Служба божа, котру відправив о. Залеский в прїїсутности владика. По богослуженю Преосв'ящений собний виголосив гарну проповідь, заохочуючи вірних, щоби не поклали свого обряду, і уділив архіерейского благословеня. По тім відбув ся бід в честь Преосв'ящениго, на котрім явили ся всі урядники повітові з старостою і доохрестенном духовенством. Серед гомону „Многая літа“ і Niedzieluje, владика відїхав в дальшу дорогу.

— Львівский магістрат видав таке оповіщенє: З причини пауючої пошести шкарлатини в Сокильниках, остерігає ся мешканців міста Львова, щоби уживали лише перевареного молока з тої місцевости.

— Для войскових. Міністерство війни зарядило, щоби сего року не було зборів контрольных (Controll-versammlung) для урльонників, резервістів, лядверістів і резервових офіцерів Галичинї, Буковинї і в Тішинї.

— Зміна властителів. Снятий Кошиловецький купив Кароль Бубер за 85.000 зр. Половийдармаєтку Угорня купили від Девичів Т. Потоцкий і В. Рудроф за 150.000 зр. — Катерина Мандиєвська спродала село Затише Марії Уейській за 46.000 зр. Черкавшину купив від Апелї Девич Васильєв Ропій за 69.000 зр.

— Руске товариство „Сокил“ у Львові з днем 15 вересня с. р. розпочав ся в товаристві гімнастичнім „Сокил“ у Львові курє гімнастичний для старших і для дітей. Вправи відбувають ся в льокалі товариства при улиці Підвале ч. 7. При заосмотренім у веї знарядї і посудки гімнастичні від проводом учителів в понеділки, середї і пятницї від 6—7 години вечером для дітей, а від 7—8 години для старших. Оплата місячна виносить за діти для членів від хлопця і корону, від дівчинки 2 корони; для нечленів від хлопця 2 корони а від дівчинки 4 корони. Виписувати можна в льокалі товариства при улиці Підвале,

а Найком каже, що дійсно так все було, як розказує др. Враґаші. Послухаймо-ж тепер, що каже комитатовий фізик, др. Андрій Йожа, котрий був при обдукції, в своїм справозданю до міністерства справ внутрішних. Справозданє се звучить дословно так:

„Ваша Ексцеленціє! Пане Міністер! Через два минувші роки кликано мене нераз на лікарську пораду до дому батька помершої дівчини, пана Тодора Саламона, і так мав я нагоду роздивити ся в недужі і в тім, що померша сама розповідала мені про свою недугу, та брати участь в єї ліченю. Померша панночка, котрій було 22 літ, терпіла від многих літ на роздразненє нервовє, котре заєдно збільшало ся, і вже минушого року заявив я родині на підставі основних спостережень, що внаслідок безустанної, неправильної іннервації проводів кровних наступить відразу, в одній хвили, смерть без всякої видимої причини. В який спосіб проявляло ся то велике роздразненє нервовє — того виявляти не маю права, хоч то не кидає ні найменшого злого сьвітла на обичаї родини і єї окруженє. Однакж розкажу одну подію з єї недуги, бо она може роз'яснити питанє, чи Елля Саламон в наслідок гіпнози мусіла умерти, чи ні.

„Померша терпіла вже від довшого часу на частійший і довготрєваючий біль голови. Минушого року, коли она одного разу дістала такого болю, покликано мене до неї. Тогди мала она біль голови вже від яких двох тижднів і він не попускав. В тім часі недужа взагалі не їла, а коли на силу що з'їла, то зараз вертало назад. Найменше сьвітло збільшало єї біль, так, що я міг розсліджувати недужу в зовсім і завсїгди затемненій комнаті і лиш

при слабім освітленю. Она через дві неділі безустанно кричала так, що аж сстрах брав від того, а відтак при мені ані не писнула. Ніякий лік не помагав на єї муки, лиш тогди, коли стратила вже зовсім голос, помагали їй ще трохи теплі купелі. А всеж-таки апетиту не мала. Коли ліки вже нічого не помагали, я умовив ся був з ординуючим лікарем, дром Кізмешем, окружним лікарем з Кішварди, щоби недужій, — позаяк на наш погляд, недуга з виключенєм всяких, даючих ся патологічно доказати причин, показувала лиш ознаки великої нервозности, піддати в гіпнозі, аби она щось їла, бо готова була ще з голоду померти. Внаслідок нашої умови піддав доктор Кізмеш своїй недужій, щоби она на другий день рано о 8 год. випила чарку кави з роґаликом, о 11 год чарку чаю, та щоби, коли собі добре пригадує, з'їла кілька куснів шинки. О назначеній годині стала она на превелике диво всіх помагати ся дуже заординованої їй поживи, з'їла з добрим апетитом і опісля їла вже без всякого примусу. Отже при сій нагоді показала ся у неї гіпноза яко средство, що уратувало їй жита. О пізнійших гіпнозах, які викликавав Найком, янаю лиш то, що чув від других, не можу отже о них нічого певного сказати.

„Дня 15 с. м. (вересня), отже в 24 годин по смерті, попросив мене п. Тодор Саламон, щоби я на другий день рано прїїхав до Тужера, аби розслідити мозок помершої его доньки. Я й поїхав туди і застав прибувшого там в тій самій цілі асистента університетского професора, д-ра Оттона Пертіка, п. д-ра Йосифа Льодвріха і д-ра Враґашого. Узглядяючи чувства і бажаня прибитої нещастєм родини, не роблено формальної секції поліційної; я аж

тогди побачив потребу єї, коли з сеї пригоди зроблено з многих сторін скандал. Я й не відідав потреби такої секції, тим більше, що я вже від давна знав муки недужої — і то не лиш єї, але й другі знали то, між иншими професор Лявфенавер. Ми веї уважали ту недугу лиш за нервозність, хоч патологічної причини єї не можна було доказати. Анатомічний став мозку списав др. Льовріх для приватного ужитку на бажанє родини і я також підписав ся на нїм. Стан був такий: Розрізана пилкою частина була значно груба, до сьвітла показувал ся прозорі єї части червоноїші, як звичайно верхня часть мозку мала мало крови, давал ся легко відділити від спідної части, спідна мала ще менше крови, але за то так була перемокла сукровицею, що здавало ся, як коли она звітріла. В мозку не було ані сліду якогось розкладу в наслідок смерті, котра настала 39 годин тому назад, ані ніякої иншої зміни. В скрутиях мозкових було 20 грамів чистої сукровиці. Діагноза: Anemia oedemia cerebri. Ся зміна єсть достаточною причиною смерті. Ми длятого вже дальше не секціонували. Шля сего погляду міг той великий брак крові настати хвилєво, але воґкість в мозку розвивал ся через довгий час, а також і згубина чашки уважаю за наслідок частійшої неправильности в круженю крови. Чи гіпноза могла стати ся причиною смерті, не можу так само доказати, як і хто небудь инший. Коли-ж не можна Найкомови доказати, що смерть наступила в наслідок его діланя, то й не можна его укарати. Елля, що терпіла на нервозність в найвисшім степени, була на мій погляд дуже горда з того, що з неї було знамените медиком. До гіпнотизованя не треба було єї намавляти.

7 годинно від 10 до 12 години перед по-
уднем. Члени не платять жадної оплати за на-
ку крім членської місячної вкладки 50 кр.

— **Восени літо.** З Будзанова доносять,
з котрих град позбивав в липні листя,
авили другий раз в серпні. Овочі, що вирости
нового цвіта сягали вже величини волоского
ріха, однак мороз, що вночі з 23 на 24 ве-
ресня доходив до 2 1/2° Ц., знищив їх цілковито.

— **3 салі судової.** Діяло ся се вночі з 15
у до 16 червня с. р. в Томсах, присілку Старого
Жела. У тамошного господаря Яцка Бориска украв
одитесь з замкнутої комори два корці муки, сало
ронок-масло, все разом вартости 27 ар. Очевидно,
гвенні злочинці мусли до бути двох, бо один не міг би
вирішити тільки муку винести отвором в дащі. Злочинці мали
кожирі, на котрий поклали украдені річи.
вирішити, як то було можна пізнати по слідах на бо-
тотністії дорожі. Слідом за возом жандарм, що
вирішив злочинців, зайшов до присілка Пришки ра-
деством з Яцком Бориском. В Пришках вступили на
Невезію до підозрілого Івана Кондришина, що
дав сина Дмитра. У Кондришина жандарм Тим-
опові, знайшов украдених річий, тільки на возі
вирішив сліди муки, і одержує застав мокру (в но-
містії був дощ.) Дома не було самого Кондришина,
олок, лише син его Дмитро. Жандарм забрав
Дмитра до хати Федька Ониска і там до самої
півночі вишитоував его. Підчас того Іван Кондри-
шин закрив ся під вікна Ониска. Замітивши, що
жандарм старає ся видобути з Дмитра зізнанє,
вирішив крикнути, щоби не мучили сина, а від-
стрілює так і стрілив у хату. Проти застрягли в стіні
напротів вікон, а один шріт зранив жандармови
оведухо. Тому що під вікном нікого не було, жан-
дарми і свідки здогадали ся, що то лише Іван
Кондришин міг стріляти, щоби убити жандарма.
вирішив его шукати, але не знайшли і зловили аж
30.000 червня. Вчєра его судили. Кондришин признав
ася ся до крадежі муки; крім того сказав, що в О-
лекси Ониска украв стрільбу і з неї стрілив то-
вирішив тільки на пострах. Жандарм вийшов цілий з
вирішив лиш ддятого, що в тій хвили голову
вирішив на бік, Кондришин з плачем каже, що
савовсім не мав наміру убити жандарма. Кондри-
ч. шина засудив суд лївєвскій на десять місяців
вирішив, а его сина Дмитра увільнив.

— **Пригоди на провінції.** Матій Черняк з
Волчкова в повіті ставіславскім випив дві чар-
ки горівки і помер. Лікарі ствердили, що отруїв
сея. — В Трускавці задушили підземні гази ро-
бітника гірничого Адама Стирного; а в Бориславі
вирішив в законі нр. 335 дня 4 м. м. засинала земля

она сама того жадала. Коли довідала ся, що
др. Врагаші має до них приїхати, тішила ся
з того від тої хвили дуже і заявляла навіть
плєсканєм в долоні свою радість, хоч она зви-
чайно була дуже поважна і скрита в собі лю-
дина. Я скорше сій обставині приписую при-
чину удару мозкового. При вчєрашнім відко-
паню тіла був я яко свідок і орган адміні-
страції, о сій секції не маю права давати спра-
взданя.

Мимоходом мусимо тут звернути увагу
на то, що межі повисшим оповіданєм дра Вра-
гашого, так, як его подали будапештєвскі га-
зети, а урядовим справозданєм дра Йожи захо-
дить впадаючи в очи ріжниця що-до часу,
в котрім стала ся ціла подія в Тужері. Врагаші
каже, що приїхав в суботу до Тужера і вече-
ром того дня о 7 год. 40 мін. розпочало ся
там гіпнозизованє Еллі — то було отже після
Врагашого дня 15 вересня; в понеділок відбула
ся обдукція мозку. Др. Йожа однакже каже, ще
его завізанов вже дня 15 вересня отже на 24 год-
по смерті Еллі до Тужера і він явив ся на
другий день та застав там дра Льовріха, ко-
трий також був завізаный ще 15 вересня.
Виходить з того, що смерть Еллі наступила
не в суботу дня 15, але в п'ятницю, дня 14
вересня. Єсть се, що правда, річ малої ваги,
бо дата остаточно не змінє річи і може то бу-
ти лиш похибка газет; але коли-б др. Врагаші
дійствно в першій хвили подав дату цілої
події хибно, то вказувало би се на то, що ціла
подія зробила на него так велике вражінє, коли
він під впливом того вражіння аж забув, коли
що діяло ся, а то був би важний момент для
стєпеня віродостойности его оповіданя.
Коли ціла ся справа стала вже дуже го-

22-літнього гірника Стаха Мазура зі Слоньска.
Неживого Мазура добули по тяжкій праці аж 6
м. м. рано. — В Пивкуті в мостискім пов. вто-
пив ся 9-літний син Войтка Лихви, рільника. —
Михайло Бардинський парібок з Княжого Моста
в мостискім пов. конав глину в „горі довгомо-
стискій“ і притім засинала его земля. Василь
Помірко з Вортятана добув нещасного з під зе-
млі, але вже неживого. — В лісі громади Карів
в Равщині зранив ся смертельно дезертир 89
полку піхоти Осип Файчук. Его засадили до а-
решту 14 м. м., а що з ним дальше стало ся,
не знаємо. — Подібно як в Ляцку померла па-
стушка, так і в Девастири в Равщині 7-літня Ка-
ролина Бруненталь померла від того, що від ва-
три на насовищі заняла ся на ній одежа і огонь
попарив єї смертельно. Дитина змерла на другий
день. — В Рускім селі в решівскім пов. отруїла
ся сїрниками Анеля Буцковска, котра любила за-
житя запивати ся. — В Княжу в Святинщині
вбило коло млиньске 50-літнього челядника мель-
ницкого Савка Мамчула родом з Тучап. — В За-
лукві в Меживоду втопила ся 4-літня донька
Бейзиків. — В Межигірцях в ставіславскім по-
віті при нараві млина вправ у воду Микола Бо-
ренда і втопив ся. Липив жінку і двоє дїтей. —
У Звірнику на Мазурах убив грім 17-літню дів-
чину на полі.

— **Померли:** Александер Кунцевич, співак
оперовий, бувший артист лївєвскої сцени поль-
скої, а в послїдних літах житя сцени рускої. Ще в четвер
минушого тижня співав в нашім театрі сольо в „Привіті“ о.
Кошка і вже тоді по голосі можна було у него замітити ослабленє —
а в понеділок 1 с. м. Кунцевич помер. Публика,
як звичайно, не замітила того ослабленя і спо-
нукала хорого співачка співати другий раз; ні-
кому й на думку не прийшло, що за три дні его
не стане. Помер на запалєнє легких, проживши
шістдесят кілька літ. Давнійше належав до луч-
ших артистів польских, а на рускій сцені все
радо бачила его публика. Репертоар его складав
ся з партій басових. — О. Яків Лукашевич,
радник єпископскої консисторії, ординарїятскій
шкільний комісар, член і містопредсїдатель окру-
жної шкільної ради в Добромили, відзначений кри-
лошаньскими одежами, декан і парох в Війску,
упокоїв ся дня 29 вересня в 72-ім році житя а
45-ім свьашченства.

— **60.000 зр.** вивозить головна виграна
лївєвскої лїтерії виставової. Звертаємо увагу
наших поважаних читачів на се, що тягненє від-
буде ся вже 16 жовтня.

лосна, вислано до Тужера спеціальну комісію,
котра мала розслїдити все дуже основно і спи-
сати як найдокладнійший протокол. Що вислї-
дила комісія, доси ще не знати, угорскі газети
подають о тім лиш коротенькі вїсти. Так ка-
жуть, що кореспондентови Pesti Napl-a мав ві-
цепрокуратор Грабовскій сказати, що лікарі
висказали ся дуже обтяжаючи. Відтак кажуть,
що протокол, зроблений з самим Тодором Са-
ламонєм єсть дуже обемистий, бо обнимає більше,
як всім аркушів битого письма, та що пере-
слухано всіх очевидців смерті Еллі і всіх, що
сходили ся в тужерскім дворі на гіпнозичні
представленя. Дуже характеристичним для
сеї справи єсть становище Тодора Саламо-
на. Він каже, що в глибині своєї душі єсть
перекоаний о тім, що его донька не померла
від гіпнози, і покликує ся на то, що ему ска-
зав др. Йожа вже давнійше, іменно, що его
донька померла нагло. Він повірив би скорше,
так само як і Найком, в то, що Еллі померла
з великої радости, що буде могла продукува-
ти ся перед дром Врагашим. Дальше каже
він, що нехай собі лікарі говорять, що хотять,
а его донька все-таки була таке медиум, якого
ще не бувало, і она зовсім вірно описала не-
дугу Найкомового брата. Він каже видруку-
вати протоколи із всіх засідань гіпнозичних і
напише до них передне слово, а книжка вийде
уже за кілька неділь; нехай відтак всі лікарі
інформують ся з неї.

(Дальше буде).

ТЕЛЕГРАМИ.

Будапешт 3 жовтня. Угорска Делегация
ухвалила без дебати предлінар спільного міні-
стерства фінансів і спільного трибуналу обра-
хункового.

Париж 3 жовтня. Гр. Гойош вернув вже
на своє становище амбасадора.

Відень 3 жовтня. Є. Ексц. п. Намістник
Гр. Бадені виїхав до Львова.

Прага 3 жовтня. Член палати панів Гр.
Рудольф Хотек помер.

Шангаї 3 жовтня. В Пекіні ворожий
настрій против чужинців стає чим раз більший.
Єсть обави, що Японці готові заняти Пекін,
бо на войско хїнське, котре єсть невдоволенє
теперішним правлінем, не можна спустити ся.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1894, після лївєвск. год.

Відходять до

	Поспін-ний		Особовий			
Кракова	3 00	10 46	5 28	11 11	7 31	
Підволочиск	6 44	3 20	10 16	11 11		
Підвол. Підзам.	6 58	3 32	10 40	11 31		
Черновець	6 51		10 51	3 31	11 06	
Стрия			10 26	7 21	3 41	7 41
Белзця			9 56	7 21		

Приходять з

Кракова	3 08	6 01	6 46	9 36	9 36	
Підволочиск	2 48	10 06	6 21	9 46		
Підвол. Підзам.	2 34	9 44	9 21	5 55		
Черновець	10 16		7 11	8 13	1 03	
Стрия			9 23	9 10	12 46	2 3
Белзця			8 24	5 21		

Числа підчеркнені, означають пору-
нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано

В інформаційнім бюрі ц. к. австр. залізниц
державних у Львові ул. Третого Мая ч. 3. (Го-
тель Імперіаль) продає ся білети полосові і окру-
ні, пляни їзди і тарифє форматі кишєневім і дає
ся інформації в справах тарифових і перевозових
У тім бюрі, а також у такім самім бюрі у Відні
(I. Johannengasse 29) уділяє ся устних або письмєв-
них пояснєнь в справах служби на ц. к. австр.
залізницях державних. О скілько підручники ві-
звально, можна тамже засягнути інформацій що
до решти австро-угорских і заграничних залізниц

— У Львові виходять ті літературні ча-
сониси і вїстники: **Зоря**, ілюстрованє письмо лі-
тературно-наукове, 72 аркушів друку на рік,
коштує 6 зр. у Львові, ул. Академічна ч. 8. —
Дзвінок, ілюстрованє письмо для науки і забави
руских дїтей і молодежи; 36 аркушів друку,
5 зр. у Львові ул. Чарнецкого ч. 26. — **Правда**,
місячник політики, науки і письменства, около
60 арк. друку, 5 зр. у Львові ул. Академічна
ч. 8. — **Житє і Слово**, вїстник літератури істо-
рії і фольклору; 60 аркушів друку 5, зр. у-
Львові, ул. Глубока ч. 7.

Нові книжки! Кобзар Т. Шевченка, кри-
тичне виданє в гарній оправі з пересилкою 5 зр.
Записки тов. ім. Шевченка, 4 томи по 1 зр. —
В. Чайченка: Твори прозаїчні ч. I. 80 кр. ч. II
60 кр. ч. III. 80 кр.; Під хмарним небом, поезії
ч. I. 1 зр., З народного поля, поезії ч. II. 60
кр. — **Сибір** О. Келана ч. I. II. 1-20 зр. — **Про-
лісок**, збірник поезій Павла Граба ч. I. 20 кр. —
Словар рос.-укр. ч. I. Уманця і Спільки, 2-50 зр. —
Твори ч. I. Трохима Зінківського 1 зр. — **Лесі
Українки** і М. Ставицького: Книга пісєнь Гай-
ного 80 кр.; Л. Українка: **На крилах пісєнь**,
поезії 60 кр. — **Ол. Колєси** „про Юрія Федь-
ковича“ 20 кр. — **Пани і люди**, повість Левєнка
80 кр. Єго-ж „**Солдатский розрух**“ 10 кр. Исто-
ричну бібліотеку і всі вичислені книжки можна
купити в книгарни тов. ім. Шевченка у Львові,
при ул. Академічній ч. 8.

За редакцію відповідає Адам Креховецкий.

Велика Львівська Лотерія Виставова Тягнє невідлич-
но 16 жовтня.

Головні виграні

60.000 зр. 10.000 зр. 5.000 зр.

в готівці по потрученю лише 10%

Львівські льоси виставові по 1 зр.

поручає 75

Август Шелленберг, Кіц і Штофф, Яков Штро

ГАЛИЦЬКИЙ

КРЕДИТОВИЙ БАНК

приймає вкладки на

КНИЖОЧКИ

і опроцентує їх по

4 $\frac{1}{2}$ % на рік.

КОНТОРА ВИМІНИ

ц. к. упр. гал. акц.

БАНКУ ГІПОТЕЧНОГО

купує і продає

всі ефекти і монети

по курсі деннім найдокладнішим, не числячи жадної провізії

Яко добру і певну локацію поручає:

4 $\frac{1}{2}$ % листи гіпотечні	4% позичку проінаційну галицьку
5% листи гіпотечні преміовані	5% " " буковинську
5% листи гіпотечні без премії	4 $\frac{1}{2}$ % позичку угорської желізної до-
4 $\frac{1}{2}$ % листи Тов. кредитового земс.	роги державної
4 $\frac{1}{2}$ % листи Банку краевого	4 $\frac{1}{2}$ % позичку проінаційну угор-
4 $\frac{1}{2}$ % позичку краєву галицьку	ску
4% угорські Облигації індемнізаційні,	

котрі то папери контора виміни Банку гіпотечного всегда купує і продає по цінах найкористнійших.

Увага: Контора виміни Банку гіпотечного приймає від Вл. купуючих всіякі вильосовані, а вже платні місцеві папери цінні, як також купони за готівку, без всіякої провізії, а противно замісцев лишень за відтрусенем коштів.

До ефектів, у котрих вичерпали ся купони, доставляє нових аркушів купонних, за зворотом коштів, котрі сам поносить. 40

Льоси

вистави краєвої
штука 1 зр. а. в.

Головна виграна
60.000 зр.

продає

Д. П Л Ь О Н,
бюро 62

дневників і оголошень
ул. Кароля Людвика 9.

Всі прибори

для аматорів і фахових фотографів

именно:

папір альбуміновий, целюидиновий, течі, шкла, хемікалія найдешевше купити можна впрост у заступників фабрик найбільших

ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ

Львів, ул. Коперніка 21.

С. Кельсен у Відни

поручає

Кльосети з перецливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водогягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всіякі арматури.

Заступники для ГАЛИЧНИИ І БУКОВИНИ

Л Ь В І В **ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ** Коперніка 21.

На жаданє висилає ся катальог.